
        

 
 

XII. znanstveni posvet Vodenje v vzgoji in izobraževanju 

 

Raziskovanje pismenosti: Vloga vzgoje in izobraževanja pri razvijanju različnih razsežnosti 

vseh vrst pismenosti 

 

4. in 5. marec 2025, kongresni center Portus, Hotel Slovenija, Portorož 

 

 

Napoved 

Pismenost se dandanes kaže kot zelo kompleksen pojem, ki zaobjema raznovrstnost sodobne 

družbe in medsebojno komuniciranje vseh njenih članov. V Nacionalni strategiji za razvoj 

bralne pismenosti za obdobje 2019-2030 je bralna pismenost opredeljena kot stalno 

razvijajoča se zmožnost posameznika in posameznice za razumevanje, kritično vrednotenje in 

uporabo pisnih informacij. Zato je temelj vseh drugih pismenosti in je ključna za razvijanje 

posameznikovih in posamezničinih sposobnosti ter njuno uspešno sodelovanje v družbi.  

Z razvojem pismenosti ustvarjamo vzpodbudne okoliščine za ustvarjalno in učinkovito 

odzivanje na hitre globalne gospodarske, tehnološke, socialne in kulturne spremembe.  

Pismenost je tudi pri nas vedno pogostejši predmet proučevanja in ključni namen posveta je 

osvetliti raznovrstnost mogočih pristopov k pismenosti: od funkcionalne, bralne, 

matematične, naravoslovne, digitalne, informacijske, medijske, kulturne, čustvene, okoljske, 

finančne in gotovo še kakšne druge pismenosti. 

Na znanstvenem posvetu, ki bo organiziran v obliki predstavitev vabljenih predavanj in izbranih 

prispevkov, izvedb delavnic ter vodenih simpozijev, bomo premišljali in poglabljali svoje 

znanje ter kritično razmišljali o naslednjih vsebinskih področjih: 

 Razumevanje in razvijanje pismenosti kot zmožnosti posameznika za uspešno 

komuniciranje na vseh področjih v družbi. 

 Oblikovanje šolskega okolja, ki spodbuja motivacijo za branje in razvoj vseh vrst 

pismenosti.  

 Spremljanje in raziskovanje razvoja pismenosti v vrtcu in šoli. 

 Dojemanje danes potrebne pismenosti v odnosu do zmožnosti razbiranja vrst besedil 

glede na obstoječe in nove nastajajoče oblike, ki zahtevajo različne nove načine 

sodelovanja. 

 Prepoznavanje vloge strokovnih delavcev v vzgoji in izobraževanju, ko najbolje 

razvijajo in preizkušajo didaktične pristope, ki pripomorejo k celostnemu 

vertikalnemu razvoju vseh pismenosti otrok, učencev in dijakov v času šolanja in po 

njem. 

 Spodbujanje poglobljenega branja in razvoj višjih ravni branja. 

 Spodbujanje razvoja pismenosti pri učencih, ki živijo v nespodbudnih družinskih 

okoljih. 



        

 

 Vodenje vrtcev in šol za učinkovit razvoj pismenosti kot temeljni del razvojnega 

načrta vzgojno-izobraževalnega zavoda. 

 Opolnomočenje strokovnih delavcev za spremljanje in raziskovanje učinkovitosti 

lastne prakse pri razvoju pismenosti. 

 

Informacije  

Kotizacija za udeležbo na posvetu je 150€ + DDV. 

Organizator si jemlje pravico, da prispele predloge prispevkov umesti v najustreznejšo 

predstavitveno obliko, in sicer plenarno predavanje, samostojno predstavitev prispevka, 

delavnico ali simpozij.  

Za dodatna vprašanja pišite na elektronski naslov: marko.strle@zrss.si. 

 

Z lepimi pozdravi. 

 

mag. Marko Strle, l. r.  dr. Vinko Logaj, l. r. 

vodja posveta  direktor ZRSŠ 
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